

## ④团结一致控疫情 共克时艰待花开

——记我在土耳其的日子

“我想要带你去浪漫的土耳其，然后一起……”这首歌在去年不知不觉火了起来，我也怀揣着美好的憧憬在19年8月踏上了飞往土耳其的旅程。

### 土耳其初印象

经过了十多个小时的长途飞行与转机，终于到达项目所在城市阿达纳的机场，走出飞机舱门，一股热浪袭来，旅途的疲惫在这一刻被肆意放大，面对沉重的行李也已是力不从心。

项目部安排来接我们的同事已等候多时，简短的寒暄后帮我们把行李搬运上车，然后带我们去吃饭和购买生活用品。由于恰好赶上当地的古尔邦节，这个城市几乎停止了所有的商业活动，街道两边的门店无一不是大门紧闭，路上的行人也是零星可见，这样的情景与国内城市节假日的热闹繁华有着鲜明的对比，无疑为我们接下来的行程增添了不小难度。好在司机是当地人，虽然度了不少周折，最后还是找到了营业的餐馆和超市。

在阿达纳短暂停留之后，车子驶向这次旅程的最终目的地，距离六十多公里外名为 SUGOZU 的村子，土耳其胡努特鲁项目就在这个村子的不远处。和同事聊天得知现在正处于旱季，连续的高温和干旱，使得车窗外路边的农作物大都枯萎了，加上远处的丘陵裸露的石头，一眼望去几乎看不到绿色，听说一直到目的地都是这样的景色，这让我不禁对脑海中“浪漫的土耳其”有一些失望。

### 紧张忙碌的工作和生活

在项目领导和同事的帮助下，一切安顿好之后，便投入到紧张的工作和生活中去。来之前就听说这个项目是公司海外项目管理试点工程，项目管理工作与国内监理工作有很大不同，而且大家称呼也不一样，叫做业主工程师（简称 OE）。

开始还不太明白什么意思，通过项目部组织大家对业主工程师合同里面的工作范围进行学习和讨论，渐渐了解到业主工程师的职责，除了通常的现场工程施工与调试监理外，还包括项目整体管控、基于设备质量控制与进度管理的设备监造、工程招标文件编制以及项目所在地土耳其当地法律法规、技术规范咨询、分解到每一位业主工程师的日常工作中，就相较于国内的监理工作多了很多没有接触过的各种医疗物资，付出了自己的力量。虽然疫情暂时阻断了回国的路，但他们的心始终和我们在一起。

## 加强劳动保护 关注职业健康

——临沂沐河项目监理部护卫冬期职业安全

■ 电源事业部 许程成

### 触过的内容。

新增的工作内容也给大家带来了不小的压力，这是一个挑战，也是一个机会。土耳其胡努特鲁项目主要采用国内设计和设备，身在万里之外异国他乡的我们需要结合工程现场的实际情况去平衡设计、设备的供需关系，以及国内设计院和设备厂家之间的矛盾和问题。单说设备管理这一项，就需要我们做大量的工作。由于设备采用船运方式到场，首先需要组织施工单位编制合理的设备需求计划，在此基础上协调设备厂家编制设备发运计划，确定好集港时间后通知各设备厂家，装船后通常需要一个半月至两个月时间才能到场，到场后设备物资卸车存放、设备开箱后缺陷处理等等。这些工作需要各个专业间相互配合，大家积极认真的协调组织，才能保证项目工程现场顺利进行。

由于项目现场的工程进展需要注入新的动力，在项目公司的组织下，OE 项目部也安排出一支 12 人的小组，在刚复航的情况下，迎难而上。而我作为“逆行”小组的一员，也曾犹豫过，但我知道自己肩上的责任，也更是因为还奋战项目现场的同事们深深的激励着我，让我再次踏上了去往土耳其的旅程。

又是一年古尔邦节，我们再次来到了熟悉的地方，由于疫情的影响，这次回来的经历要比去年艰辛更多。项目现场因为长时间的封闭管理以及当地最重要的节日的到来，为了考虑雇用施工人员的情绪，避免出现其他问题，不得不开放疫情防控的大门，让他们回家过节，但是给节后复工的疫情防控工作带来了挑战。节后复工项目部采用“核酸检测+隔离+再次核酸检测”的方式对进场人员逐一排查，确保绝对安全后才安排复工。通过这次事件，让我感受到了虽然危险离我们很近，但是在 OE 项目部的组织下全体中方管理人员共同努力，将疫情防控管理办法和细则落到实处，就会将病毒拒之门外。

### 静待花开

新冠肺炎病毒还在肆虐，疫情防控常态化管理是胡努特鲁项目工程顺利进展的有力保证，待疫情散去，我们再重新领略“浪漫”土耳其。OE 项目部全体人员在公司的支持下，传承和发扬山东诚信企业精神，团结一致、共克时艰。以优质的服务为业主交上满意的答卷，为将土耳其胡努特鲁电厂打造成为地中海一颗璀璨的明珠而努力奋斗。

## 加强劳动保护 关注职业健康

——临沂沐河项目监理部护卫冬期职业安全

■ 特高压事业部 陈义录

### 正常运行。

**三、严格落实安全管理。**结合前期部署的安全整治相关工作，进一步加强消防安全管理，重点抓好参建人员防范自然灾害指导，严格落实食堂、作业区、生活区、易燃易爆物品存放区消防设施、器材配置要求，并抓好检测和维护保养。组织开展施工现场、员工宿舍取暖设备使用及通风检查活动，防止一氧化碳中毒。

**四、加强车辆运输管理。**认真落实车辆防滑安全措施，检查督促施工单位做好出车前车辆检查，坚决杜绝人员与设备或材料混装、乘坐非载人车辆的现象。加强对驾驶员安全教育，行车时遵章守纪，严禁酒后开车；做好车辆调度，科学减少出车，雨雪天气杜绝长距离行车。

**五、开展安全自查自纠。**自查工作深入细致，落实“管业务必须管安全”要求，所有隐患和问题记录在册，强化防范雨雪冰冻、寒潮大风等反事故措施，严格执行班长兼指挥、安全员、技术兼质检员等岗位设置要求，严禁劳务分包人员无监护作业。

**六、做好常态化疫情防控。**针对春节期间人员流动性大、聚集性活动多，疫情防控风险加大的实际，强化常态化疫情防控，做好施工现场封闭式管理，落实人员实名制管控，强化防疫物资储备及现场配置，提前对项目监理部人员春节放假及返程工作进行安排。时刻关注政府部门发布的相关疫情信息，对外来人员严格管控，保持高压防控态势，确保疫情防控万无一失。



临沂沐河（莒南）500 千伏输变电工程项目监理部认真贯彻落实《安全生产法》、《职业病防治法》、《劳动防护用品监督管理规定》，针对寒冷季节特点，采取积极措施，加强劳动保护管理，护卫员工职业健康，确保工程建设安全有序推进。

**一、超前防范寒潮天气。**针对冬季天气寒冷干燥、寒潮大风频发的气候特点，加强沟通协调，多渠道收集气象信息，落实防冻、防滑、防火、防中毒、防触电“五防”措施，检查督促施工项目部配齐冬季防寒、防火、防中毒劳保用品，督促加固易被寒潮大风吹动的各类杆塔和搭建设物，妥善安置易受大风影响的室外物品。对临时用电进行专项检查，确保各项防范措施规范有序进行。

**二、抓好设备维护管理。**充分认识寒冷季节抓好施工设备管理的重要性和紧迫性，克服麻痹思想和侥幸心理，加强低温条件下施工机械管理，要求机械设备的防冻保温用品必须配置齐全，露天使用的用电设备、配电装置有防雨雪措施，机械设备使用前完善预热装置，保证机械设备

山东诚信工程建设监理有限公司主办

第249期

2021年01月20日

月刊 星期三

诚信微信公众号

www.sdcxjl.com

**坚持底线思维，做好较长时间应对疫情的思想准备和工作准备。将防疫工作放在首位，持续抓好疫情防控不放松！**

# 乘风破浪 扬帆远航



——2021 新年致辞

尊敬的各位领导、社会各界朋友：

岁序更替，华章日新！在2021年新年来临之际，我谨代表山东诚信工程建设监理有限公司向大家致以新年的祝福，祝愿大家身体健康、万事如意！

回顾2020，疫情防控工作取得阶段性成效，公司经营战略取得决定性成果，技术创新取得重大进展，文化更加深入人心，海外市场拓展取得积极成效，公司全员凝聚力、战斗力进一步增强。不平凡的成绩，更加坚定了我们前行的信念和信心。

展望2021，机遇与挑战并存。目前欧美地区新冠疫情反扑加剧，多国确诊案例连创新高，疫情结束时间无法确定。全球经济再度受到冲击，安全问题的联动性、跨国性、多样性更加突出，全球化进程面临较大挑战。行业内部也发生较大变化，能源利用低碳化的趋势出现，化石能源比例持续下降，天然气和非化石能源在能源中占比增高，风能、太阳能、生物质能等进入快速发展期，而且步伐明显加快，企业面临更加复杂的市场竞争环境。

对山东诚信来说，2020年我们同样接受了一场不同寻常的考验。面对疫情，公司科学应对，全面响应，深入研究，合理调度，做实做细疫情防控，有序推进运营管理，疫情防控工作交上了一份合格的答卷。

这一年，我们用汗水浇灌收获，以实干践行初心，生产经营硕果累累。世界首台“六缸六排气”大唐东营百万千瓦机组并网发电、世界首台单机容量1350MW 超超临界二次再热燃煤发电机组在平山电厂顺利投产、±800kV 驻马店换流站工程启动送电。我们用一流的服务、一流的技术，在大型火力发电、特高压输变电、城市中低压配网、清洁能源工程领域继续保持领先地位。

这一年，我们推动高科应用研究，利用高新技术辅助现场管理，实现服务品质升级和模式创新，例如项目一线应用高分辨率技术监控植被破坏与恢复情况，利用无人机技术对铁塔进行360°无死角监控，有效保障工程安全质量和进度。招标代理团队自主研发了招标准备阶段计算机辅助工具，大大提升了招标工作的质量和效率。

这一年，我们持续进行技术知识积累和沉淀，提升企业核心竞争力，实现公司高质量发展。我们员工QC成果再次斩获“电力行业优秀质量管理QC成果一等奖”，多名员工撰写的技术论文入选中国电机工程学会优秀论文。

这一年，我们文化落地一线，引领企业发展。疫情期间我们多次组织海外视频连线，举办一系列慰问活动，拍摄《诚信报·坚信爱会赢》抗疫宣传片，将关心与关爱送达海外一线，让海外员工和家属感受到尊重与幸福。我们的海外项目员工在思念、牵挂家人和加强现场疫情防控的双重压力下，长时间坚守岗位、毫无怨言，用实际行动诠释了“忠诚”，彰显了“价值”，按照时间节点完成目标任务。印

尼协鑫燃煤电厂1号机组并网成功；拉合尔换流站与巴基斯坦电网联网成功；科特迪瓦电网发展与改造项目全部投运。

过构建安全理念、安全文化、安全氛围，做好安全生产监督工作。

技术创新是动力，面向世界百年未有之大变局，面对日激烈市场竞争环境，我们必须坚持技术创新是引领公司发展的第一动力，调整好重点和方向，逐步改变管理模式，由粗放型管理向精细化技术能力提升进行转型，做到专业技术能力和管理能力相结合，打造专业领军人物和专业核心技术，努力实现更多从“0”到“1”的突破。

理论研究是提升。我们要注重加强理论研究工作，注重工作总结，考虑如何用论文及学术的方式去展现我们监理工作专业能力与监理成果，用科学的理论武装头脑、指导实践、推动工作，做到理论指导实践、实践丰富理论。

企业文化是核心。每个成熟的企业里都流淌着一条河，这条河就是企业文化，每个员工就是水滴，每个团队汇流成小溪，每个部门就汇聚成了小河，整个企业便形成了目标一致和方向一致的河流。

2021年我们要积极推进员工对公司企业文化的认识，理解企业文化内涵。积极推进企业文化践行，根据监理工作各阶段的不同利益重点，实施相应的文化建设内容，做到文化认识和文化践行相结合，发挥出文化核心作用，为公司创造效益和价值，为业主提供更优质的服务。

2021年是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点，也是“十四五”的开局之年。同时，2021年也是山东诚信成立25周年，对于我们企业的发展具有里程碑意义。我们走过了披荆斩棘、风雨兼程的创业历程，取得了辉煌的业绩，离百年企业的目标更近了一步。从历史中走来，我们一路高歌；向未来走去，我们信心满怀！经过风吹雨打的山东诚信，也必将在新的伟大征程上一路向前，任何困难都不能阻挡我们前进的脚步，山东诚信明天会更好！

新年新气象，再次祝愿各位领导、业主和各位朋友，全体员工及家属新年快乐，身体健康，万事如意，阖家幸福！

山东诚信工程建设监理有限公司  
董事长：张恒  
总经理：尹展

地址：济南市高新区汉峪金谷 A2-1 楼 22-23F 电话：0531-586 99555 传真：0531-586 99500 邮箱：kzxk@sdcxjl.com 网址：www.sdcxjl.com

地址：济南市高新区汉峪金谷 A2-1 楼 22-23F 电话：0531-586 99555 传真：0531-586 99500 邮箱：kzxk@sdcxjl.com 网址：www.sdcxjl.com